

# 暴徒圖衝中聯辦 警嚴密戒備挫敗

## 黑衣人可疑車被截查 兩水炮車泊南區備勤



居港的英國老翁Peter反對暴力。大公文匯傳媒記者攝



防暴警察於西環一帶街道戒備，以防有示威者「暴衝」。香港文匯報記者攝



黑衣人示威者於西環被警員截停盤問。香港文匯報記者攝



防暴警察昨晚於西環一帶巡邏。香港文匯報記者攝

可疑人士。暴徒無機可乘及失去掩護，其衝擊中聯辦圖謀被挫敗。當晚部分黑衣人改道金鐘，用鎗射槍向政總和駐港解放軍總部照射挑釁，在警方嚴正警告下凌晨漸散去。

昨午3時許，大批黑衣人離開維園非法遊行，佔據軒尼詩道，告示打道，高士威道向中環方向緩慢推進。至4時30分左右行至遮打花園一帶，政棍李卓人煽動黑衣人再掉頭沿軒尼詩道返回維園，以致造成「人數眾多、源源不絕」的假象。至下午5時，有人於網上號召「去中聯辦打招呼」，圖謀暴力衝擊中聯辦大樓。

警方立即在西環高樂花園和西環口部署防線，截查可疑車輛和黑衣人。據悉，警方採取外圍中環策略，在中聯辦外口部署正常警力站崗，實際上防暴警早在附近屯兵，並於防線附近派出大量便衣探員，部分人負責監察主要道路上的可疑車輛，防止武器被運到西環。警方兩輛水炮車則停在黃竹坑的警察學院，隨時可出動。

曾在中環分發「裝備」

消息指有暴徒已被分成10至12人一組，一組人有四輛裝備車，下午5時許，有人拍攝到暴徒曾在中環的裝備車旁分發「裝備」，至傍晚，有黑衣人及「街坊裝」可疑人開始向西環方向進發，大批嗅覺靈敏的記者亦守候現場。

晚上7時，兩名戴頭盔的黑衣女子向中聯辦靠近，在西區警署外被警員截查，女警員搜查背包，登記身份證後着兩人離去。其後有數十名黑衣人又分批靠近，但不敢繼續前進，僅以譁鬧和鎗射警員眼部，最後在警方警告下散去。至傍晚9時，警方又在中聯辦後門截查3名身穿白衣、在

香港文匯報訊(記者 蕭景源)民陣發起的維園黑衣人集會，又演變成造成癱瘓港島北交通的非法遊行，有縱暴黑手在網上號召「去中聯辦打招呼」，流動武器車已在中環集結派「裝備」，探子又到西環踩線。但警方外圍內環，下午已在中聯辦一帶部署嚴密防線，大批便衣探員監察人流走向，並截查

場徘徊的年輕男子。其中一名未滿18歲聲稱學生男子沒帶身份證，要通知親友送身份證到現場。警方於三人背包中亦未找到可疑物品而放行。

人群漸散 失去掩護

在警方嚴陣以待之下，黑衣人一直無法靠近中聯辦，加上參與非法遊行的人大部分都已散去，暗中伺機待發的「重裝」暴徒失去人群掩護，最終放棄向中聯辦發起圍攻。

另一方面，部分黑衣人掉頭返回金鐘，佔據夏慤道行車線，並用鎗射槍挑釁警署防線的警察，又用彈及將硬物射向政府總部，還用鎗射槍照射駐港解放軍總部。警方多次警告非法示威者停止違法行為並立即離開。晚上10時33分，大批非法遊行示威者佔據金鐘夏慤道行車線，嚴重影響附近一帶交通，警方多次發出警告，並開始向政總一帶增援，非法集結的黑衣人開始逐漸散去。

內訌打鬥 白衣人頭流血

至晚上11時，黑衣人離開前發生內訌打鬥。一名身穿白衣男子被黑衣人指稱是「內鬼」，白衣人被襲擊頭部流血受傷，並大叫「自己人，唔係鬼，誤會！」有黑衣人更阻撓拍攝及推撞記者。

至午夜時分，在場黑人大叫「齊齊走」，人群逐漸進入金鐘站搭地鐵離開。



# 「流水遊行」谷大數 癱瘓港島北交通

香港文匯報訊(記者 文森)警方拒絕向民陣的遊行申請發出「不反對通知書」，民陣昨日即舉行所謂「流水式集會」。該方式，將遊行人數「谷」大至170萬，但警方公佈的人數為12.8萬，相差十幾倍。另外，亦煽動非法遊行藉佔港島多條主要幹道，堵塞路面，令交通嚴重受阻，九巴所有行經紅磡海底隧道的過海隧道線路均被迫停止服務，對市民造成極大不便。非法遊行也令港鐵服務受影響，港島區多個車站均「幾站」，令不少需上下班或在假日出行的乘客無端受困。

警方反對民陣申請在昨日舉行遊行及遊行後集會，只批准在維園舉行集會，民陣即改以所謂「流水式」進行集會，聲稱到場人士到場後離開，再騰出空間予參與者進入維園。

民陣此舉被質疑是藉此方式意圖「谷大」參加集會的人數，事實上在多個手機應用程式群組，均流傳要求參加集會者多次出入維園的留言，除聲言「維園可以留到11點，食完晚飯再入」、「再入維園，有力氣就返嚟嘍」，以及「維園要人呀!緊(驚)唔夠人!」，更明言「今日目標係維園無限loop(循環)」，很明顯有人意圖在參加人數上做手腳。

群組「教路」煽人折返維園

也有人在群組向非法示威者「教路」重返維園的路線，如經彌敦道進入，經Park Lane過馬路入，又或可考慮於港鐵天后站入維園，煽動他人的意圖昭然若揭。

「流水式集會」更為非法示威者乘機霸佔港島多條主要幹道提供方便，除軒尼詩道、怡和街、菲林明道等主要幹道全被堵塞，令交通受阻，其後非法示威者更佔據告示打道，甚至金鐘夏慤道等主要幹道的行車線，致紅磡港島入口被堵塞。

九巴「紅隧線」全停 港鐵飛三站

九巴於傍晚宣佈，所有經紅隧的過海隧道線路暫停服務，乘客需轉乘其他交通工具。因應乘客需要，九巴於晚上安排101線特別班次來往灣仔堅拿道西及紅磡收費廣場。

# 包圍滬客 險釀機場虐客翻版

香港文匯報訊(記者 蕭景源)民陣發起的「8·18」維園集會，以「流水式」帶領集會者往灣仔、銅鑼灣、金鐘及中環，沿途佔據多條主要行車道及喊口號，變相成一場不折不扣的非法遊行。大批非法集結者一度在金鐘政府總部外圍一名只因穿著紅色衣服的男遊客，指他是北角「福建幫」及「公安」，更企圖用手重傷「8·13」機場襲擊及虐待旅客翻版。雖然該名遊客並無受傷，但被辱罵長達40分鐘始獲放行，這又何嘗不是一種語言和精神上的暴力惡行。

被圍40分鐘始脫離險境

慘遭大批非法集結者包圍辱罵的男遊客，自稱姓馬，是上海市民，是一名財經分析師。昨晚約8時15分，他獨自到金鐘政府總部西翼附近看看和用手机拍照時，詎料只因身穿一件紅色衣服，迅被數十名非法集結者包圍，迫問他來到現場的目的。他拒絕回答時，即被指罵是北角「福建幫」、「玩偷拍」；又質疑他是「公安」並用鎗射光照射他，高呼「回頭是岸」。其間無論事主如何解釋，仍不斷遭到辱罵，又不准他離開。當中有蒙面黑衣人更企圖出手傷人，拍打事主一下，直至約40分鐘後，事主始獲部分在場人士解圍脫離險境。

惟當事人乘電梯經過太古海富中心的天橋離開時，再被非法集結者圍堵，令事主被逼至金鐘廟附近進入港鐵站離開。



上海遊客(紅衣)曾被蒙面黑衣人拍打了一下，直至約40分鐘後，始獲在場人士解圍脫離險境。法新社

# 挑釁警不獲理會 「小學雞」轉射甲由

大批示威者昨日離開維園集會現場後，一直佔用馬路向港島各處遊走，其中一批激進示威者走到金鐘夏慤道外圍集會，當時有多輛警車停泊於政府總部內，並有防暴警察在內戒備。

該批激進示威者先是不停用鎗射槍射向政府總部外圍及附近大廈，其後再以鎗射槍射向總部的警員，又不停挑釁，見警員不為所動，激進示威者其後竟遷怒於現場一隻甲由，多人圍籠地上一隻甲由，並不停奚落及欲以鎗射槍燒傷牠，行為幼稚無聊之極。



有人用鎗射槍射向政總外牆。香港文匯報記者攝

# 違法遊行時序

- 14:13 人潮漸多，港鐵基於安全考慮，港島線列車陸續不停天后站、炮台山站及銅鑼灣站
- 14:40 人潮佔據崇光附近多條街道，銅鑼灣區癱瘓
- 15:03 流水式集會開始，有議員引領市民離開維園向中環方向走，變相違法遊行
- 16:20 違法遊行隊伍佔據告示打道，來往交通癱瘓，紅隧堵塞
- 16:41 違法遊行隊伍經灣仔警總抵達中環連打道行人專用區
- 17:19 有黑衣人呼籲逗留中環的違法遊行人士前往西環中聯辦
- 17:32 違法示威者佔據金鐘夏慤道，有黑衣人在灣仔警總外噴漆塗污
- 17:46 違法示威者用鎗射槍射向政府總部，一批口罩黨指罵政總水馬陣內警員
- 17:57 告示打道至干諾道中行車線全被佔據，所有經紅隧巴士停駛
- 18:34 大部分集會者已離開維園，港鐵港島線各站陸續恢復正常
- 18:40 違法示威者向西環前進，大批防暴警察在干諾道西、西邊街佈防戒備
- 19:11 違法示威者與警方防線對峙，有人用鎗射槍射向警員，有戴頭盔、口罩者被警員截查
- 20:55 民陣宣佈集會解散，大批違法示威者仍聚集金鐘、中環一帶
- 22:28 大批違法示威者仍佔據夏慤道，警方指有示威者用彈及將硬物投向政總，用鎗射光照射佈防警員，警方警告示威者必須停止違法行為，並立即離開
- 23:55 佔據夏慤道的違法示威者陸續散去

整理：香港文匯報記者 蕭景源

# 黑衣幫拆國旗丟棄犯主權

香港文匯報訊(記者 文森)昨日有人標榜所謂「和平、理性、非暴力」的集會，延至昨晚卻出現侮辱國旗一幕。在上環的粵海大廈，一行5人的黑衣人將懸掛於大廈牆外的一面中國國旗拆下，更棄於地上不顧，此舉公然挑戰國家主權，嚴重侵犯國家尊嚴。

一行5個身穿全黑衣物及戴上頭盔的男子，昨晚在粵海大廈外，商討如何把懸掛在牆上的中國國旗拆下。其中一名黑衣人建議：「剪最上面兩條，喇條喇喇×到囉。」有兩名黑衣人蹲起兩傘，以防被掉下來的國旗弄傷。一名黑衣人在場指揮：「扶住佢，一剪，剪呢度呀，前面喇條，一剪就斷啦。」不久，「嘩」一聲，國旗應聲沿牆身滑落。有黑衣人更稱：「落雨呀，走啦。」其後，便若無其事般離去，任由國旗落在地上。



5個黑衣人將懸掛於粵海大廈外牆的一面國旗拆下，更棄於地上不顧。視頻截圖

# 幕後黑手圖麻痺市民緩手重整

昨日維園集會和非法遊行，沒有如過去一般出現大規模暴力衝擊。耐人尋味的是，民陣召集人岑子杰言之鑿鑿，聲稱：「今晚絕對不會有衝突發生。」此間觀察家分析，跡象顯示，民陣對「勇武」暴徒似乎有着絕對操控和影響力，而香港暴力衝擊的幕後策劃者似乎正在調整策略，試圖修補暴力形象繼續欺騙市民，為延續暴力抗爭積聚力，等待開展新一波大規模衝擊。

首先，民陣提出的所謂「五大訴求」的煽惑力已經開始減弱。因為行政長官和特區政府已經多次作出回應，許多市民已經認識到「五大訴求」中，部分是不合法也不切實際的。相信民陣也意識到這一點，所以利用部分人的仇警心理企圖細綁更多市民上陣，將昨日集會主題增加一項針對警方執法的内容。可惜，即使「流水式」萬數，人數亦不增反減，反映其煽惑力有所消退。

其次，包括民陣在內的個人或組織發起的大小小集會、遊行，最後都演變為非法集結和暴力衝擊，以及搞及全港的大規模暴亂，加上擾民市民的「不合作運動」，漸漸受到市民大眾不滿和反對，其中暴徒於8月13日在香港機場銅鑼灣內地記者和旅客，令這場反政府運動的醜陋更加暴露無遺，更引發全球愛國愛港華人憤慨，令反暴力力量更加壯大。所以搖言和「勇武」、「不剃席」的假暴徒，為修補已經「喪到臨地」的形象，只能暫時叫停暴衝「武攻隊」，試圖繼續用「和理非」來麻痺市民。

損兵折將 力量削弱

第三，假暴徒暫時「緩手」的另一個原因是損兵折將。在多次暴衝中最兇狠、最殘忍的暴徒核心力量，被警方「打蛇打七寸」新戰術重創，「港獨」武器庫也屢被警方搗破，假暴徒派手的力量削弱。另一方面，中央政府表明堅決支持香港警方嚴正執法，更對香港的暴徒發出強烈的震懾信號，令暴徒不敢再貿然出動。不過，觀察家認為，假暴徒只是暫時休兵重整，應該只是一種暫避鋒芒的策略，將暴徒轉入地下尋找新的運籌方法或出路，待「主子」提供一個合適時機，便會再度被暴亂禍香港。

香港文匯報記者 蕭景源